

# POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno studenta

**Alžběta Veličková**

Názve bakalářské práce

**Návrh a realizace užitého předmětu do interiéru s využitím recyklovaného materiálu**

Bakalářská práce Alžběty Veličkové se zabývá návrhem a realizací užitého předmětu do interiéru, v tomto případě dětským mobiliářem s využitím recyklovaného materiálu.

Studentka v postupu tvorby zadání pro svou bakalářskou práci zvolila netradiční způsob, spočívající ve volbě velmi konkrétního a specifického materiálu a až následné definice produktu neboli užití tohoto materiálu.

Oceňuji rozsáhlou analýzu v oblasti výroby, zpracování a následné recyklace zvoleného materiálu POLIMEX od společnosti YATE a také navázanou spolupráci při výrobě prototypu. Dále oceňuji, že studentka pracuje se zvoleným materiálem v zájmu zachování možnosti jeho následného zpracování po ukončení životnosti navržených produktů. Plusem je zvolený inspirační zdroj pro tvarosloví – zvířecí říše –, která je pro svět dětí blízkým a dobře známým tématem osvědčený na řadě existujících produktů. Kromě nelehkého úkolu abstrahování organických tvarů konkrétních zvířat do velmi technických a ergonomicky odpovídajících siluet dětského mobiliáře, kladně hodnotím schopnost studentky jednotlivé prototypy podrobit testováním s představiteli vytyčené cílové skupiny a následnou korekci zjištěných vad a nedostatků. Osobně mi je velmi sympatický přístup studentky, která otevřeně přiznává, že v procesu tvorby se k některým tvaroslovím dopracovala náhodou neboli tzv. „design by accident“.

Co ve vzniklém návrhu postrádám, je pojící linka mezi zvolenými zvířecími druhy, která by uváděla jednotlivé prvky – v případě, že je soubor zamýšlen jako kolekce –, do vzájemného kontextu. Otázku, kterou si též kladu, je, zda vysoké procento tmavého zbarvení materiálu je vhodné, a hlavně atraktivní pro dětského uživatele, a zda rozvíjí jejich kognitivní funkce. Uplatnění produktů vidím zejména ve veřejných zařízeních typu mateřské školy. Domnívám se, že větší množství zvířat by více vybízelo naplnit potenciál variability a využití nejen primární funkce jednotlivých prvků.

Závěrem bych ráda shrnula, že práci studentky Alžběty Veličkové považuji za povedenou. Studentce se podařilo naplnit předem vytyčený cíl práce. Navzdory nelehkému úkolu kombinace práce s vysoce specifickým materiálem a fokusováním se na velice úzkou skupinu uživatel se specifickými potřebami, výsledný soubor produktů odpovídá tržní konkurenci jak po estetické a kvalitativní, tak ekonomické stránce.

Návrh klasifikace

**A**

Jméno oponenta bakalářské práce

**MgA. Beáta Palíková**

V Praze dne

**15. 6. 2023**

Podpis oponenta bakalářské práce

